

17年 她从月薪900元到月入近万元

52岁催乳师丁秀霞获全国优秀农民工称号

经历离异、进城创业失败，欠债等诸多不顺利之后，丁秀霞误打误撞进入了月嫂行列。

经过17年的努力，她从最基本的月嫂到掌握多项技能的催乳师，管理指导着百余位月嫂，她的月薪也从最初的900元到近万元，还清欠款，并且在城里购买了属于自己的住房。

更让她没想到的是，她刚刚获得2020年“全国优秀农民工”称号，是盘锦市独一份。

获“全国优秀农民工”称号

昨日下午，丁秀霞收到了由国务院农民工工作领导小组寄过来的“全国优秀农民工”光荣册。

丁秀霞告诉记者，真的没想到她这个从农村走出来的普通女性能够获得这么高的荣誉，“现在农民工的社会地位逐步提升，对社会的贡献也越来越大，这个荣誉将促使我更加努力地工作，以更大的成绩回报社会的关爱。”

丁秀霞作为盘锦市推荐候选人，经过层层筛选，最后成功入围“全国优秀农民工”，“我是通过视频观看的大会，真的太兴奋了。”

家政服务公司办公室负责人辛梅告诉记者，丁秀霞从事家政行业17年，通过长期艰苦的努力，得到了社会的认可。“她是盘锦市唯一获得此称号的人，她为家政行业的姐妹们赢得了荣誉。”

她创业失败当上了月嫂

1969年出生的丁秀霞出生在盘锦市大洼区新兴镇的农村，初中毕业



丁秀霞为月嫂进行培训指导。

后随村里的年轻人进城打工，几年下来，打工的厂子倒闭了。回乡结婚，可婚后两人的感情不和，孩子一岁时分手了。

丁秀霞再次进城，到市场摆摊，卖小百货，卖杂品、布料等，试图经过自己的努力过上向往的好生活。可事与愿违，小生意并没有给她带来更多的收入，反倒把借来的4万元钱赔个精光。

“在城里都快生活不下去了，特别迷茫的时候一个意外却让我的生命迎来了曙光。”丁秀霞回忆道，她骑着一辆破自行车在盘锦大街上溜达，看到了一张学习月嫂技能的宣传单。就这样，没有什么学历和技术的她硬着头皮就报名了，经过半个月理论加实践的学习，她由公司介绍给一家雇主，她上岗了。

第一位雇主的名字她至今还记

得清清楚楚，帮产妇照看孩子，喂奶，洗尿布，“太害怕了，处于新手阶段，怕出错，我只能通过几乎承担其全部家务来弥补业务上的不足。”

虽然经验少，但她的工作态度得到了产妇全家人的一致称赞。月工资900元，供吃供住，唯一支出就是手机话费，这让多年创业不顺的丁秀霞看到了希望，“我太知足了，在心里就立了要一直做下去的决心，想着赶紧把欠亲人的钱还上。”

随着工作经验的增加，照顾母婴变得越来越顺手，工作收入也随之增加。到2010年时，她的工资收入到了近4000元，债务也还清了。

拿着顶级月薪却不满足

此后，丁秀霞辗转到鲅鱼圈、大

连做月嫂，接触到的客户要求也越来越高，工资也随之上涨到了六七千元。

“我越来越感觉到自己的劳动和收入不匹配，靠最初积累的那点知识已经无法满足客户的需要，我必须尽快提升自己。”

2013年，在客户的介绍下，丁秀霞来到杭州一家医院，就是为了多学习点本领。在医院做临时月嫂，可以接触到更多的新生儿和产妇，并且遇到各种疑难问题随时可以向医生请教。三至五天服务一个新生儿，一年就达百余个，医学和护理知识迅速提升，而此时她的收入已经达到了万元。

在丁秀霞看来，杭州的母婴师照比北方更细腻、较真，服务更系统。

“此时与以往的人户月嫂不同的是，家务少了，开始向技能人才方面转

变了。”

丁秀霞业余时间通过购买相关书籍来拓展育儿方面的知识，“我家里的相关书籍有上百本，没事时就翻看，做笔记，而且随时遇到问题就翻书。”

丁秀霞还掌握了催乳的技能，看到产妇为不能及时哺乳而着急时，她几个按摩动作，十多分钟孩子就很顺利地喝到母乳啦。

传帮带让百余姐妹受益

2017年，丁秀霞的儿子要结婚了，她从杭州回到盘锦，与她一起回来的是更加专业的育婴服务系统。她加入好姐妹家政服务公司任高级管理者，专门负责指导培训月嫂，帮助提升育儿过程中的服务质量。

丁秀霞感慨道，一技之长让她走南闯北，改变了命运。

目前，公司中经过丁秀霞培训过的月嫂有200余位，她亲手催乳的产妇每年就有百余位。

至今仍然单身的丁秀霞称，每天泡医院，跑市场，做业务，活得很充实，“姐妹们学会这些技能后工作中就会更加自信，她们大多也是出自农村，没有一技之长很难在城市中立足，有了这个手艺，肯吃苦，总会有阳光的。”

去年，丁秀霞在盘锦市内购买了属于自己的第一套住房。本周一，丁秀霞的孙子刚刚满月，每天忙于公司的业务，没有时间照看孙子，“做育儿服务，却不能亲手来‘育孙’，哈，我会指导儿媳把孩子照顾好。”

辽沈晚报记者 金国建

丹东人大原党组书记、主任曲仁田被开除党籍

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 据辽宁省纪委监委消息：日前，经辽宁省委批准，辽宁省纪委监委对辽宁省丹东市人大常委会原党组书记、主任曲仁田涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，曲仁田丧失理想信念，无视党纪国法，违反中央八项规定

精神，违规配备使用公务用车；在组织函询时不如实说明问题；违规干预司法活动；与司法工作人员共谋，徇私枉法；为谋取不正当利益，给予国家工作人员以财物。

曲仁田严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、工作纪律，构成职务违法并涉嫌徇私枉法、行贿犯罪，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予曲仁田开除党籍处分，按规定取消其享受的待遇；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

沈阳检查大气污染源企业462余家

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 重污染天气预警启动以来，沈阳市各地区、各相关部门迅速响应，积极采取行动应对。

沈阳市生态环境局执法部门出动执法人员检查大气污染源企业462余家。

沈阳市生态环境局积极协调组织全市各地区、各部门在抽查应

急减排措施清单落实情况的基础上，以秸秆管控、工地扬尘、散煤替代为重点，加大巡查力度和频次，对发现的问题现场督办整改。沈阳市城乡建设局检查施工现场24处；沈阳市交通运输局停止三环内新建改建停车场一切土石方施工，三环内公路建设停止一切与工程施工有关的活动；沈阳市执法局

对易发露天烧烤问题的460个点位加强巡查值守。沈阳市公安局在三环的出、入口科学布控警力，加强巡逻及视频巡逻勤务，在三环出入口劝返重型车辆20余台。

经辽宁省沈阳生态环境监测中心与沈阳市气象台会商，预计全市空气质量将在今日转为优良。

有条件的车站、机场等应设军人优先窗口

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 《辽宁省拥军优属规定》已经辽宁省第十三届人民政府第105次常务会议审议通过，自2021年3月5日起施行。

按照规定，现役军人、残疾军人、烈士遗属等人群将在乘车、休假、找工作等方面享受优待服务。

在出行方面，要求车站、港口、机场等公共场所应当设立军人优先标志，有条件的应当设置军人优先窗口、通道和等候室（席）。现役军人、残疾军人、烈士遗属、因公牺

牲军人遗属、病故军人遗属优先购票乘坐火车、轮船、长途公共汽车以及民航航班机，使用优先通道（窗口），随同出行的家属可以一同享受优先服务。

残疾军人乘坐境内运行的火车、轮船、长途公共汽车以及民航航班机，按照规定享受减收正常票价50%的优待。

现役军人、残疾军人凭有效证件可免费乘坐市内公共汽车、轨道交通工具。参观游览博物馆、纪念馆、美术馆等公共文化设施和实行政府定价管理的公园、展览馆、名

胜古迹、景区，免收门票。

在住房方面，符合当地住房保障条件的抚恤优待对象，在公共租赁住房实物配租或者发放租赁补贴时，按照规定优先予以保障。居住农村的符合条件的抚恤优待对象，同等条件下优先纳入农村危房改造相关项目范围。

在子女教育方面，市、县教育行政部门应当执行法律法规及国家和省关于烈士子女、因公牺牲军人子女、一至四级残疾军人子女、现役军人子女的教育优待政策。

新闻速递

我省将打造冰雪体育特色学校300所

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年全省将遴选100门劳动教育精品课，打造“三大球两小球”和冰雪体育传统特色学校300所，评选100节省级体育精品示范课、100名省级优秀体育教师。完善五级体育训练竞赛机制，确保“人人有项目、班班有队伍、月月有赛事、校校有品牌”。

近日辽宁省召开的2021年全省教育工作视频会议。我省

将推进体育传统特色学校建设，打造“三大球两小球”和冰雪体育传统特色学校300所，评选100节省级体育精品示范课、100名省级优秀体育教师。完善五级体育训练竞赛机制，确保“人人有项目、班班有队伍、月月有赛事、校校有品牌”。

辽269家瞪羚企业营收近1700亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 全省瞪羚企业克服疫情影响，持续保持高速增长，269家瞪羚企业实现营业收入1698.5亿元，同比增长32%；利润总额130亿元，同比增长38%；科技研发人数17439人，同比增长2%，占员工总人数的21%；研发费用62.4亿元；累计授权发明专利数和实用新型专利数3650个。大

连东软教育科技集团有限公司、锦州神工半导体2家瞪羚企业成功实现上市。这是昨日记者从辽宁省科技厅了解到的。

据了解，2021年，辽宁省科技厅将加大企业培育力度，预计全年新增雏鹰瞪羚独角兽企业超过500家，新经济企业达到1000家，成为全省培育壮大“新字号”的生力军。

去年辽宁河流水质达多年来最好水平

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2020年，辽宁省河流水质达到多年来最好水平。全面消除了劣五类水质，优良水质比例达到73.3%，比2016年改善近3成，高于国家考核标准22.1%。去年，辽宁省共完成流域面

积10平方公里以上3565条河流入河排放口排查，建立排污口台账，并对1500个主要排污口进行重点监测。截至2020年年底，20个重点河段已全面达标，改善幅度超全省平均水平。